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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, και συγκεκριμένα όσον αφορά την ερώτηση υπ. 

αριθ. 3 σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Με στόχο την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, το 

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων σχεδίασε μια ολοκληρωμένη δέσμη δράσεων που 

αντιμετωπίζει στοχευμένα το σύνολο των κλάδων και τομέων πολιτικής που έχουν πληγεί

από την πανδημία. Ένα σημαντικό μέρος της δημόσιας συνδρομής στα μέτρα 

αντιμετώπισης των οικονομικών και κοινωνικών επιπτώσεων της πανδημίας προήλθε από

τα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020, όπως αναφέρεται 

αναλυτικά παρακάτω.

Με προϋπολογισμό ο οποίος μέχρι στιγμής έχει ξεπεράσει τα 5,2 δισ. ευρώ, το Υπουργείο 

στήριξε τον επιχειρηματικό κόσμο με παροχή επιδοτούμενων δανείων και εγγυήσεων, 

την επιδότηση επιτοκίου υφιστάμενων δανείων, με κάλυψη των κεφαλαίων κίνησης των 

επιχειρήσεων, με επιστρεπτέα προκαταβολή αλλά και με μη επιστρεπτέες ενισχύσεις για 

την κάλυψη λειτουργικών δαπανών, κατά κύριο λόγο σε επιχειρήσεις που επλήγησαν 

από την οικονομική κρίση ως επακόλουθο της πανδημίας.

Στις δράσεις αυτές, όλοι οι κλάδοι ήταν επιλέξιμοι, μεταξύ αυτών και η Εστίαση και ο 

κλάδος της φιλοξενίας του χειμερινού τουρισμού, επωφελήθηκαν δε από αυτές κατ’ 

αντιστοιχία με τους υπόλοιπους κλάδους που επλήγησαν.
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Επιπρόσθετα, το σύνολο των Περιφερειών, σε στενή συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, έχουν ενεργοποιήσει τη δράση για την παροχή μη 

επιστρεπτέων κεφαλαίων κίνησης σε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις με 

άμεσες επιχορηγήσεις για κεφάλαια κίνησης, έχοντας παράλληλα την έγκριση του 

Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων για υπερδέσμευση των διαθέσιμων πόρων των 

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Μέχρι στιγμής έχουν δημοσιευτεί 

προσκλήσεις συνολικού ύψους 684 εκατ. ευρώ, ενώ αναμένεται το ποσό αυτό να αυξηθεί 

και να φτάσει τα 800 εκατ. ευρώ. Στην περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας η αρχική 

πρόσκληση που  αφορούσε ποσό 150εκ. €, αυξήθηκε στα 200 εκ. € μετά από έγκριση 

του  Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με το με αρ. 120472/12-11-2020 έγγραφο 

του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων  Και σε αυτή την δράση αυτή, οι ΚΑΔ της 

εστίασης και φιλοξενίας του χειμερινού τουρισμού είναι επιλέξιμοιΛαμβάνοντας δε υπόψη 

τα βαθμολογούμενα κριτήρια που σχετίζονται με τον αριθμό των εργαζομένων της 

επιχείρησης και τη μείωση του κύκλου εργασιών του 2020 σε σχέση με το 2019, οι 

επιχειρήσεις αυτές αναμένεται να λάβουν αρκετά υψηλές βαθμολογίες και άρα σημαντικό 

μέρος του διαθέσιμου προϋπολογισμού.

Τέλος, ειδικά για τη στήριξη της λειτουργίας Επιχειρήσεων κατηγορίας Υγειονομικού 

Ενδιαφέροντος υπό το καθεστώς της πανδημίας κορoνοϊού (COVID- 19), το αμέσως 

επόμενο διάστημα θα ενεργοποιηθεί η δράση «Επιχορήγηση Επιχειρήσεων Υγειονομικού 

Ενδιαφέροντος για την Προμήθεια Θερμαντικών Σωμάτων Εξωτερικού Χώρου» δημόσιας 

δαπάνης 60 εκατ. ευρώ. Στο πλαίσιο της δράσης αναμένεται να ενισχυθούν περί τις 100 

χιλ. ΜμΕ και μεγάλες επιχειρήσεις για την προμήθεια θερμαντικών σωμάτων εξωτερικού 

χώρου προκειμένου να μεταφέρουν εν όλω ή εν μέρει τη λειτουργία τους σε εξωτερικούς 

νόμιμα χρησιμοποιούμενους χώρους για την αποφυγή συνωστισμού στους εσωτερικούς 

τους χώρους και την προστασία τη δημόσιας υγείας.

    
     Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
- Γραφείο Γεν. Γραμ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
- Γραφείο Γεν. Διευθυντή ΕΑΣ κ. Ι. Φίρμπα  
- ΕΥΚΕ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΤΣΙΝΤΖΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ
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